
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 7 gennaio 2026, alle ore 10:50 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Terza Commissione - Seduta del 07-01-2026 - ore 10:30" dell'organo Terza Commissione - Lavori Pubblici - Territorio e
Ambiente - Riserve - Nettezza Urbana - Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 10:50, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno signor Presidente, buongiorno signori consiglieri, questa è la terza commissione consigliare lavori pubblici, oggi
7 gennaio 2026 sono le ore 10.50, procediamo con la lettura dei presenti.

Mirazzo Vito presente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele assente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio
presente, di Girolamo Gaspare delega il consigliere Ferrantelli che è presente, Genna Rosanna presente, Bonomo Giancarlo
assente, Passalacqua Gaspare assente, Titone Vanessa presente, Vinci Antonio assente, è presente anche il consigliere Michele
Accardi in qualità di capogruppo.

Presidente sono presenti 6 consiglieri su 11, siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Siamo convocati per il mese di gennaio per procedere alle audizioni che avevamo sospeso a fine anno sia quelle relative al
nuovo regolamento sul servizio idrico integrato per cui adesso sentiremo Zichitella e l'architetto Gandolfo per concordare
l'incontro sia per l'ultimo incontro che dovevamo definire sul piano dei rifiuti.

Visto che è cambiata tra l'altro la dirigente del settore nell'ultima seduta di consiglio comunale in cui la dottoressa Fabriano, se
non ricordo male il cognome, era presente e le ho preannunciato che l'avrei chiamata per concordare questo incontro, quindi
oggi ne approfittiamo per fare ulteriori approfondimenti sia sul regolamento sul servizio idrico integrato perché abbiamo
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segnato diversi punti e quindi li rivediamo meglio rispetto a quello che sarà poi il confronto con gli uffici e procediamo anche
alle convocazioni dei responsabili dei settori."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, alle ore 10.54 entra in aula il consigliere Di Pietra Gabriele."

Alle ore 10:56, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Abbiamo sentito telefonicamente l'archetto Zichitella che attualmente è in malattia però siamo rimasti visto che comunque la
commissione la prossima la avremo la settimana prossima sempre lunedì o mercoledì che ci aggiorniamo nei prossimi giorni e
o lunedì o mercoledì sarà presente in commissione.

Adesso ho provato a sentire la dottoressa Fabriano che è la nuova dirigente del settore SPL per concordare anche con lei
l'incontro sul stato di attuazione e i rifiuti sul lavoro che è stato svolto alla Commissione.

anche per informarla visto che la dirigente è nuova rispetto al lavoro che è stato svolto dalla Commissione quindi adesso
quando risponde concorderemo anche con lei questa data sempre tra o il lunedì o il mercoledì faremo sia l'uno che l'altro."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Nel frattempo siamo a microfoni spenti perché stiamo rivedendo alcuni punti sul servizio idrico integrato che avevamo segnato
che dobbiamo chiedere agli uffici."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno a tutti, buon 2026.

Presidente, oltre a sentire Gaspare Zichittella secondo me è opportuno capire se c'è stato un confronto anche con l'ufficio
ragioneria e nello specifico con Giannone perché questo regolamento oltre a variare quelle che sono le specifiche sui lavori,
sugli allacci, sulle etaniche, parla pure su tariffe, bollettazione, erradizzazione, per capire se loro hanno avuto l'opportunità di
poter leggere questo nuovo regolamento, se c'è stato un confronto tra l'ufficio acquedotto e l'ufficio bollettazione o contabilità,
come si vuole chiamare, perché alcuni aspetti, anche per esempio l'articolo 13, parla del contenuto della bolletta, se ci sono
sgravi per le famiglie Non l'abbiamo segnato qui perché fa riferimento all'ufficio bollettazione, perciò secondo me è opportuno
anche sentire il dirigente Angileri per capire se tra la dirigente Gandolfo e il dirigente Angileri ci sia stato un confronto anche
sulla nuova bollettazione che ci dovrà essere, se ci saranno sgravi, se sono previsti incentivi, perché qua parla dall'articolo 13
fino all'articolo 17 parla di contenuto della bolletta."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Ho interrotto il collega che stava esprimendo le sue considerazioni perché mi aveva chiamato nel frattempo la dottoressa
Fabriano.

per concordare anche con lei questo appuntamento.

Abbiamo l'ingegnere Alcamo che è pure lui in malattia, però indicativamente siamo rimasti con la dottoressa Fabriano per
mercoledì 14 alle 10.30.

Prima di procedere eventualmente agli inviti ufficiali, noi nei prossimi giorni facciamo un ulteriore passaggio telefonico.

A questo punto speriamo che Zichittella può venire per lunedì alle ore 12 così lunedì dovremmo fare Eventualmente se
Zichitella non può sentiamo la ragioneria visto le considerazioni che faceva Leo sugli aspetti economici del regolamento.

Quindi lunedì sul regolamento del servizio idrico e mercoledì 14 se tutto va bene sui rifiuti completiamo questo iter."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"dicevo Presidente che l'articolo 13 parla di accertamento dei consumi e fatturazione, dall'articolo 10 all'articolo 17 che parla
di ritardo o omissione di pagamento delle bollette, comunque dall'articolo 10 all'articolo 19 che è proprio il titolo terzo
accettamento dei consumi e fatturazione è specifico per l'ufficio di bollettazione.
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In questo caso se si può sentire il dirigente Angileri o sicuramente dovremmo ascoltare anche Paolo Giannone, magari per
capire nel dettaglio cosa hanno messo loro e cosa c'è di buono per i cittadini oltre a tutti i servizi, se ci sono sgrafi, se ci sono
possibilità di relazionare i pagamenti che per adesso non è previsto, per capire qualcosa di più nello specifico."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Io nel frattempo mi sono ricordato che noi abbiamo dimenticato di inserire un punto all'ordine del giorno.

perché c'è il progetto sull'ampliamento di via.

C'è l'approvazione del progetto con la variante, però non l'abbiamo inserita nella convocazione, eravamo rimasti che
sentivamo a Parrinello o Mirurdo che era il responsabile, quindi lo dobbiamo eventualmente inserire come punto.

e dobbiamo provvedere a sentire pure Parrinello che noi tra l'altro avevamo sentito telefonicamente a fine anno perché erano
state fatte delle richieste di informazioni su stato di attuazione del piano triennale, gli uffici erano impegnati a fine anno
nell'impegno delle somme, nell'ultimo disbrigo di pratiche necessarie da fare tra il 31 e il 12 quindi c'eravamo anche con lui
aggiornati all'anno nuovo e probabilmente sarà lui uno dei responsabili sul progetto."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Scusate un attimo, come abbiamo preannunciato dobbiamo aggiungere un ulteriore punto all'ordine del giorno perché è stata
una dimenticanza quindi a seguire lo inseriamo come punto 4 la proposta, tra l'altro ce l'è stato fatto pure l'invito a convocare,
con la richiesta protocollo numero 01-22-835 del 19-12-25.

carattere d'urgenza, lavori di ampliamento della strada dell'ex strada vicinale Chiano Mulei incontrata pispesia.

Dobbiamo procedere adesso alla convocazione anche del responsabile qui del procedimento.

Intanto è inserito all'ordine del giorno."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"è il geometra Parrinello come avevamo già anticipato, la progettista è l'ingegnere Serena Pulizzi quindi sentiamo adesso
Parrinello, vediamo quando può venire Parrinello, vediamo di concordare tutti questi incontri, viene visto che sono diverse, poi
dobbiamo pure specificare un'altra cosa, lo diciamo a verbale così poi procederemo a inoltrare pecche, sempre per errore nella
convocazione è stata inserita come giornata il lunedì 19 seduta di commissione, lunedì 19 è festa padronale quindi gli uffici
sono chiusi e quindi procederemo adesso a fare una PEC in cui viene annullata la seduta del 19."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Parrinello non è in ufficio però rientra lunedì quindi mi dice che dovrebbe farcela, siamo rimasti sentirci lunedì mattina quindi
se tutto va bene non ci sono novità, lunedì a mezzogiorno abbiamo a Parrinello, mercoledì alle 10.30 la dottoressa Fabriano
con l'ingegnere Alcamo sperando che l'ingegnere Alcamo nel frattempo si riprenda e poi la settimana successiva proseguiamo a
questo punto con Zichitella, non ci sono ulteriori interventi, intanto alle ore 11.30 la commissione è chiusa."

Alle ore 11:30, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

La seduta termina alle 11:31.
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